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Em sessão ordinária realizada no dia 25 de novembro de dois mil e dezenove, na sede 

da Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o vereador Edelar 

Samuel do Nascimento, secretariado pelo vereador Alexandre Zancanaro  contando 

ainda com a presença dos seguintes vereadores: Alcindo Fernandes Leite, Daniela de 

Moraes, Ladaire Samuel do Nascimento  Osmar Carlos Marinho, Maria Carmelita 

Schneider, Paulo Valdir Dalbão e Maria Leonice Sielski. Sendo que todos os 

vereadores se faziam presentes, o Presidente invocando a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos da sessão e pediu ao secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para o 

expediente que constava Moção de Protesto e Repúdio n° 001/2019, de Autoria de 

todos os Nobres Senhores Vereadores. Alcindo Fernandes leite cumprimentou a todos 

e agradeceu a presença dos professores estaduais e os alunos do Colégio Irineu e 

afirmou que estão aqui para defender os direitos dos professores e para isso estão 

fazendo esta Moção hoje e entrando em contato com os Deputados para que  

interfiram junto ao Governador do Estado para que este pacote de medidas que está 

sendo proposto seja revisto e não prejudique os professores. Osmar Carlos Marinho 

também cumprimentou a todos e comentou que esta moção está bem completa em 

suas justificativa e nós vereadores temos o dever de apoiar os professores nesta 

batalha para que este pacote de medidas não seja aprovado. Pedirão apoio a todos os 

Deputados parceiros nesta causa, pois a Educação é o maior patrimônio de um povo e 

esta luta não deve ser só dos professores, mas sim de toda a sociedade. Alexandre 

Zancanaro cumprimentou a todos e comentou que apresentou esta Moção em nome 

de todos os colegas para que a Força deste poder Legislativo fosse maior, pois esta 

causa é de todos. Pede que todos os colegas mobilizem seus deputados, independente 

de partidos para que possamos derrubar esse pacote de medidas que é desumano, pois 

do contrário muitos professores vão acabar deixando a profissão e a Educação 

pública vai ficar cada vez pior. A primeira medida a ser tomada é retomar o 

pagamento dos salários dos professores que há meses vem se arrastando com 

parcelamentos e atrasos e está insustentável esta situação. Ladaire Samuel do 

Nascimento comentou que fizeram esta moção conjunta para que tivesse mais força e 

que todos vão buscar apoio junto aos seus deputados para defender os professores que 

se não fosse eles nenhuma profissão existiria. Daniela de Moraes cumprimentou a 

todos agradecendo a presença em massa nesta Casa e aos poucos estão juntando 

forças no Estado inteiro. A primeira medida a ser cobrada do Governador é a 

regularização dos salários dos professores, pois todos trabalham porque necessitam e 

as contas não esperam. Vão cobrar este apoio dos Deputados e espera que tenham 

resultados positivos. Maria Carmelita agradeceu a presença de todos e afirmou que 



seria melhor que esta Casa estivesse cheia por motivos mais alegres, mas essa luta é 

importante e justa e não só dos professores como de toda a sociedade, pois está muito 

preocupante a atual situação. Importante que todos se mobilizem e busquem junto aos 

Deputados apoio nesta causa. Que todos sejam corajosos nesta luta. Paulo Dalbão 

complementou as palavras dos colegas frisando que a valorização dos professores 

está muito baixa. É importante hoje a presença dos alunos também e que comecem 

por ai defendendo seus professores e a educação pública. O presidente Edelar 

também agradeceu a presença dos professores e aluno e comunidade em geral, pois 

todos unidos pela mesma causa é mais fácil de chegar ao objetivo. Todos as 

profissões precisam passar por seus professores que estão cada vez mais 

desvalorizados e por isso é importante a união de todos para que essa situação 

comece a virar. Estão todos juntos nesta luta e com certeza irão mobilizar os 

Deputados para que se juntem a esta causa tão importante. Sendo estas as 

manifestações dos vereadores a Moção de Protesto e Repúdio n° 001/2019 foi 

aprovada por unanimidade. Projeto de Resolução n° 001/2019, de Autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Vereadores – Aprovado por unanimidade. Sendo 

esta a matéria da ordem do dia, de imediato passou-se para as Explicações Pessoais 

onde Osmar Carlos Marinho fez uma crítica direta ao Secretário de Saúde municipal, 

pois tem sido procurado quase que diariamente por pessoas que não conseguem 

transporte para realização de exames, perícias e outros procedimentos. Sempre ajuda 

de maneira particular quando pode, mas nem sempre está disponível e esse é um 

serviço que tem que ser prestado pela Secretaria de Saúde. Está faltando bom senso e 

mais atenção nesta área sem olhar a questão partidária, pois muitas pessoas 

necessitadas estão tendo sua saúde prejudicada. Vai procurar o Secretário 

pessoalmente esta semana para conversar sobre isso e se necessário irá solicitar ao 

Presidente que convoque o mesmo para comparecer a esta Casa e prestar 

esclarecimentos. Ladaire Samuel do Nascimento foi a tribuna para comentar sobre a 

prisão de Marcelo Figueiredo que tanto incomodou a todos com suas denuncias 

mentirosas. Dentro de poucos dias será revelado também os seus colaboradores que 

lhe passavam tantas denúncias e estes também serão desmascarados. Sendo estes os 

inscritos que usaram a palavra o Presidente Edelar mais uma vez agradeceu a 

presença de todos e pediu que cada vereador faça a sua parte nesta luta dos 

professores que é de todos nós. Não tendo mais nada a declarar, encerrou a presente sessão 

ordinária convocando a todos para segunda feira dia 02 de dezembro, às 19 horas e 30 minutos.  

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 25 de novembro de 2019. 

 

 

 

EDELAR SAMUEL DO NASCIMENTO 

Presidente da Câmara Municipal 


